HYPNOANALGESIE BIJ LAGE RUGPIJN : EFFECT TOENAME DOOR SUGGESTIES MET INVLOED VIA HET EMOTIONELE NEURALE NETWERK.
Deze studie verscheen in het januari nummer van het International Journal of Clinical and Experimental Hypnosis. De auteurs bestudeerden via een PET scan de neurale netwerken die kunnen geassocieerd zijn met suggesties om pijn te verminderen. De doelgroep was mensen met lage rugpijn. Proefpersonen werden ingedeeld in 2 groepen. Eén groep kreeg directe pijnstillende suggesties ; de tweede groep kreeg indirecte suggesties. Metingen gebeurden zowel tijdens de normale waaktoestand als tijdens een toestand van hypnose.

In de normale bewustzijnstoestand werd vooral activatie teruggevonden in het zogenaamde “cognitief- sensoriële” pijn netwerk ( frontotemporale cortex, insula, somatosensoriële cortex, cerebellum). Onder hypnose werd een “ emotioneel” pijn netwerk geactiveerd (frontotemporale cortex, insula, lenticulaire nucleus, anterieure cingulate cortex = AAC).

Ook de aard van de suggesties bleek verbonden met een ander PET patroon. Directe suggesties activeerde cognitieve processen via de cortex (frontale, prefrontale en orbitofrontale cortex) terwijl suggesties die op een indirecte manier werden gegeven een meer verspreid en emotioneler netwerk activeerden met inbegrip van de frontale cortex, voorste insula, onderste parietale lobule of hersenkwab, lenticulaire nucleus en AAC.

Tenslotte werd pijnstilling onder hypnose door de patiënten op een visuele analoge schaal ( = cijfer aan te duiden van 0 tot 10 ) als efficiënter ervaren. Dat hypnotische suggesties voor pijnstilling beter werken dan suggesties gegeven zonder hypnose, kan te maken hebben met de observatie dat hypnose zowel cognitieve als emotionele netwerken aanspeekt.
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