In  het tijdschrift  International  Journal  of Clinical and  Experimental Hypnosis (2009,57,198-221), verscheen het artikel : “ A comparison of self- hypnosis versus progressieve muscle relaxation in patients with multiple sclerosis and chronic pain “. Tot op heden bestond er geen enkel gecontroleerde studie die het nut van hypnose aantoonde voor chronische pijn bij MS patiënten. 

Mark Jensen & Joseph Barber et al, hebben 22 MS patiënten ingedeeld in een zelfhypnose groep of een groep die progressieve spierrelaxatie aangeleerd kreeg. Zelfhypnose gaf significant meer pijnvermindering na de sessies en dit effect  bleef behouden tot op 3 maand na therapie. “Positieve verwachting van het therapieresultaat” bleek de belangrijkste factor voor succes. Hypnotiseerbaarheid daarentegen speelde geen enkele  rol.  

Leuk aan het artikel is boeiende discussie over het belang van de factor “verwachting”. De auteurs benadrukken daarom dat onderzoekers in hypnotherapie beter een controle conditie gebruiken die een vergelijkbare verwachting kan opwekken en dus beter iets anders  dan een “ wachtzaal conditie “. 

