Peter Whorwell (UK) is een autoriteit op het vlak van het gebruik van hypnose bij irritable bowel syndroom (IBS) of prikkelbaar darm syndroom , vroeger spastisch colon genoemd.  In dit recent overzichtsartikel (J Psychosom Res. 2008; 64 :621), geeft Worwell een overzicht van de recente  wetenschappelijke bewijzen waaruit gebleken is dat hypnotherapie een groot deel van de patiënten met IBS kan helpen. De auteur heeft jaren geleden zelf een techniek ontwikkeld die hij “ gut-focused hypnosis “ noemt. Hierbij krijgt de patiënt een simpele verklaring rond het mechanisme van IBS waarbij ook wordt uitgelegd  hoe hypnose dit mechanisme kan beïnvloeden. Volgens Whorwell blijkt deze aanpak veel  efficiënter dan een gewone hypnotische ontspanning.   

Whorwell heeft in eerdere studies  kunnen aantonen dat patiënten met IBS soms ook andere symptomen kunnen vertonen zoals misselijkheid, rugpijn of allerlei diverse urinaire of gynaecologische symptomen. Bovendien kunnen bij deze mensen typische  functionele syndromen zoals functionele dyspepsie, onverklaarbare pijn in de borstkas of fibromyalgie worden teruggevonden. Deze vage symptomen, moeilijk te behandelen met de conventionele aanpak, blijken goed te reageren op hypnose. 

Hoe hypnose exact werkt is nog niet helemaal duidelijk. Wel zijn er evidenties dat het naast het psychologisch effect, rechtstreeks kan werken op de fysiologische werking van het maagdarm stelsel. Hypnose zou ook de centrale verwerking van pijnstimuli kunnen beïnvloeden of zelfs een effect kunnen hebben  op het afweersysteem.  

