Ulceratieve colitis is een chronische, aan stress gebonden darmziekte die 

bloederige diarree en pijn uitlokt.  In het Amerikaans  Tijdschrift van gastro-enterologen ( Am J  Gastroenterology , 2008, 103, p 1460-67), publiceerden Joel Mawdsley & David Jenkins een erg origineel artikel waarin de auteurs een tipje van de sluier oplichten rond het mechanisme van hypnose. 

In deze studie kregen 17 patiënten een 1- malige  hypnotherapiesessie waarbij ze zich een afname van de darmontsteking visualiseerden en dit verbonden aan de warmte van hun hand op hun buik. 

Via onderzoek van serum, darmdoorbloeding en van het afgescheiden darmvocht zowel voor, tijdens als dadelijk na de sessies werden niet minder dan 7 parameters onderzocht die een rol kunnen spelen bij deze darmziekte. 

Hypnose verminderde zowel de serum interleukine-6 concentratie als de uitscheiding van substantie P en histamine door de darm.  We wisten wel vanuit andere onderzoeken dat hypnose een invloed kan hebben op het 

immuunsysteem ( hypnose kan vb bij gestresseerde studenten de typische stress gebonden dalingen van bepaalde lymfocyten in het bloed tegengaan ) maar we weten tot op heden onvoldoende over het mechanisme waarbij suggesties inwerken op belangrijke orgaansystemen als darm en huid. Dit is nu al wat duidelijker. Zowel “Interleukine 6 “als “substantie P, typische 

stoffen die door ons afweersysteem aangemaakt worden bij stress, lokken lokale ontsteking uit. Substantie P wordt eveneens uitgescheiden bij sommige stress gebonden huidafwijkingen. 

Dit artikel toont dus (voor het eerst ) wat we al lang vermoeden: namelijk dat hypnose ook lokaal via remming van deze stoffen zou kunnen werken . 
