Hypnose kan psychopathologie wat meer verhelderen
In één van de laatste nummer van het International Journal of Clinical and Experimental Hypnosis besprak David Nash drie recente artikels die verschenen zijn in andere dan hypnose tijdschriften. Volgens de redactie gaat het om top publicaties die we als hypnotherapeuten absoluut niet mogen missen.

Deze drie artikelen hebben iets gemeenschappelijks. Telkens maken ze gebruik van hypnose maar niet met de bedoeling om de hypnotische aanpak zelf te bestuderen maar wel te gebruiken als hulpmiddel om meer inzicht te verwerven in bepaalde psychopathologische toestanden.

Het eerste artikel (Cox, Barnier, Cognitive Neuropsychiatry, 2010) geeft een historisch overzicht van het gebruik van hypnose bij de studie van psychopathologie. Auteurs focussen op gebruik van hypnose om klinisch relevante wanen of waanachtige ervaringen uit te lokken zoals foutieve zelf- identificatie voor een spiegel of andere vormen van verwarring rond identiteit. Het artikel beschrijft hoe hypnose gebruikt kan worden om illusies te creëren die lijken op de foutieve percepties zoals waargenomen bij sommige psychiatrische ziektebeelden. De auteurs gebruiken hun eigen ervaring als illustratie en beschrijven hoe ze goed hypnotiseerbare proefpersonen programmeerden om in de spiegel te kijken en de indruk te hebben iemand anders te zien. Andere proefpersonen bleken met succes re reageren op de hypnotische suggestie dat ze stilaan van geslacht veranderden.

De auteurs benadrukken dat er vanuit deze research een goede reden lijkt om aan te nemen dat hypnose kan aangewend worden om psychopathologische fenomenen, pijn of emotionele hinder te verminderen.

Het tweede artikel ( Bell, Oakley, Halligan, Deeley, J of Neurology, neurosurgery & Psychiatry, 2011) is een uitgebreid overzicht van gegevens uit de neurowetenschappen die hysterie linken aan dissociatie en hypnose. De auteurs geven een overzicht van de evidenties uit hersenonderzoek die de eerdere hypothese van Charcot ondersteunden. Charcot stelde immers lang geleden dat dezelfde hersenprocessen aan de basis liggen van de onbegrepen klinische symptomen van hysterie, de hiaten of amnesie in dissociatieve stoornissen en de tijdelijke effecten van hypnose.
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Page 2Met uitgebreide info uit neuroimaginatie onderzoek komen ze tot de volgende 4 conclusies :

a)
Hypnotiseerbaarheid lijkt geassocieerd met de neiging tot sensoriële dissociatie.

b)
Dissociatieve symptomen kunnen uitgelokt worden met suggesties bij hoog-hypnotiseerbare personen

c)
Hypnotische fenomenen doen beroep op dezelfde hersenprocessen als deze bij hysterie

d)
Ongewone voorstellingen bij hysterie/dissociatie en bij hypnose gaan samen met prefrontale activiteitstoename.

Dit artikel geeft ons volgens Nash niet alleen een uitgebreide samenvatting van de recente research maar plaatst deze daarbij ook nog in een boeiende historische context.

De auteurs van het derde artikel ( Hill, Hung, Bryant, J of Behavior therapie & Experimentele Psychology, 2010) gebruiken dan weer hypnose om de weerkerende gedachten (intrusies) te bestuderen die voorkomen bij angststoornissen ( zoals posttraumatische stressstoornissen , obsessief compulsieve stoornissen en sociale fobie) maar ook bij sommige depressieve stoornissen. Deze storende gedachten komen ongewild, geven veel stress en verminderen de prestaties bij taken waarvoor er concentratie en aandacht nodig is. De auteurs van deze studie wilden nagaan of hypnose in staat bleek deze gedachten onder experimentele condities te reproduceren.

Bij 49 hoog hypnotiseerbare proefpersonen werd gepeild naar een stresserende gebeurtenis of herinnering. Deze mensen werden vervolgens onder hypnose gebracht en kregen een posthypnotische suggestie om aan deze negatieve herinnering te denken bij het horen van een bepaalde cue. Na de hypnose sessie werden alle deelnemers uitgenodigd om deel te nemen een cognitieve taak tijdens dewelke ze de posthypnotische cue toevallig te horen kregen.

De volledige bespreking van het resultaat valt buiten het terrein van deze korte weergave. Het komt erop neer dat de auteurs via het gebruik van hypnotische technieken de impact van pijnlijke herinneringen konden testen bij het uitvoeren van een cognitieve taak.

Salient Findings: Hypnosis in the laboratory creates a window on psychopathology. MICHAEL R. NASH AND ALBERT WONG
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